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Introducere 
 

Sarcina de bază a dezvoltării sociale a societăţii noastre 
este asigurarea creşterii bunăstării materiale a oamenilor. Se cere 
realizarea unui şir de măsuri de sporire a capacităţilor de producţie 
şi a eficacităţii utilizării resurselor materiale şi energetice. În aceste 
condiţii o deosebită actualitate are protecţia bunurilor materiale, 
inclusiv împotriva incendiilor. Incendiile provoacă pagube 
considerabile economiei ţării, aduc prejudicii averii, vieţii şi 
sănătăţii oamenilor. Stabilirea corectă a cauzelor incendiilor 
permite a dezvălui prezenţa sau lipsa infracţiunii, favorizează 
elaborarea şi realizarea măsurilor concrete de prevenire a 
incendiilor, de aceea un rol important în lupta cu incendierile şi 
încălcările criminale ale regulilor de securitate la incendiu îi revine 
expertizei tehnice a incendiilor. 

Expertiza este o cercetare specială, efectuată pentru 
stabilirea anumitor fapte de către instanţele de urmărire penală sau 
judiciare prin persoana competentă (expertul), care este specialist 
în domeniul respectiv de cunoştinţe. 

Primele date referitoare la folosirea cunoştinţelor ştiinţifice 

la cercetarea cazurilor de incendiu se referă la secolul XVIII, însă 
expertize referitoare la incendiu se efectuau foarte rar. Expertiza 

tehnică de specialitate (pentru cazurile de incendiu) nu exista, erau 

doar cazuri de folosire a cunoştinţelor speciale (cel mai frecvent, 
specialişti în chimie) la cercetarea incendiilor complicate, de mari 

proporţii. 
În acele timpuri incendiile, în unele cazuri, se transformau 

în dezastre care nimiceau sate şi chiar oraşe întregi. Cauzele 
izbucnirii acestora erau stabilite de poliţie, care nu totdeauna 
dispunea de timpul şi aptitudinile corespunzătoare pentru 
anchetarea cu succes a cazurilor de incendiu. Ca rezultat, cauzele 

reale ale izbucnirii incendiilor nu erau dezvăluite, vinovaţii de 
declanşarea incendiilor, de regulă, dacă erau evidenţiaţi (găsiţi), 
măsurile profilactice nu se elaborau şi nu se realizau la timp, de 
aceea numărul incendiilor şi a incendierilor continua să sporească. 
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Cazurile de pedeapsă penală pentru persoanele vinovate de 

producerea incendiilor erau foarte rare şi erau judecate doar 

persoanele care au săvârşit incendierea. Toate celelalte cauze ale 

incendiilor se considerau „nenorociri” (fatalităţi) şi se atribuiau 
„voiei Domnului”. Foarte frecvent cazurile referitoare la incendiu, 

din lipsă de probe, se suspendau şi nu ajungeau până în instanţele 
de judecată. 

Dezvoltarea bazelor ştiinţifice a profilaxiei incendiilor a 
creat necesitatea căutării unor metode (abordări) ştiinţifice de 
efectuare a expertizei tehnice a incendiilor. 

La cercetarea cazurilor de incendiu (efectuarea expertizelor 

tehnice a incendiilor) sunt cooptaţi specialişti din serviciul de 
pompieri, savanţi, ingineri şi tehnicieni din diverse domenii 
(chimişti, electricieni, constructori, persoane competente în studiul 
materialelor etc.). 

Un lucru de importanţă primordială, în activitatea 
serviciului de pompieri, îl constituie soluţionarea problemelor de 
profilaxie a incendiilor. Organizarea corectă şi efectivă a acestei 
activităţi este imposibilă fără cunoaşterea exactă şi analiza 
profundă a cauzelor de izbucnire a incendiilor. Cu regret, cauzele 

izbucnirii incendiilor, şi în prezent, nu se stabilesc în toate cazurile 
de incendiu. 

Astfel, la examinarea locului incidentului (incendiului) nu 

totdeauna se acordă atenţia cuvenită manifestărilor caracteristice 
ale incendiului, aşa ca: arderea lemnului, deformarea elementelor 
metalice şi din beton armat, direcţia propagării arderii etc. 

De menţionat, că expertiza se dispune doar atunci, când în 

cauza declanşării incendiului se observă (se întrevăd) însemne ale 

crimei sau când, pentru stabilirea cauzei incendiului şi soluţionarea 
altor probleme tehnice, este necesar un volum mare de lucru de 

cercetare. 

Pentru soluţionarea corectă, argumentată ştiinţific, a 
problemelor ce ţin de expertiza incendiilor specialistul în domeniul 
studierii incendiilor (expertul) trebuie nu doar să posede cunoştinţe 
temeinice în domeniul securităţii la incendiu, dar şi să cunoască 
metodica cercetării de expertiză. 
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